



防疫勿忘防骗，网贷、刷单诈

平度公安反电诈中心发布预警：专为“宅男宅女”量身定做的骗术“套路”，

□文/图 半岛记者 郭明洋 通讯员 王乐

对于广大网友来说，“网贷”、“刷单”并不陌生，但总有人掉进陷阱。新冠肺炎疫情防控期间，平度市公安局刑侦大队反电诈中心发布预警，近期利用网贷、刷单诈骗案件高发，诈骗分子为“宅男宅女”量身定做了骗术套路，多名市民上当受骗，请务必相互转告提高警惕。

案例一： 贷款2万步步陷套被骗26000

小建是一名90后打工者，因为疫情原因没有上班，宅在家里无所事事。3月9日下午，他看到一则信息可以在中惠金融软件上贷款，利息很低而且不需要任何抵押。他正需要几万元钱周转，于是抱着试试看的心态点开了链接，并下载了APP软件，按照提示填写贷款2万元的申请。在询问客服什么时候放款时，客服说需要缴纳1000元工本费，并称这个费用在三个月以后返还。在缴费后，他又收到信息称提交的收款账号不对，已被冻结，需缴纳5000元解冻。小建又向其指定的账户打款5000元，之后中惠金融发送一条系统信息称订单因长时间未处理导致锁定，需缴纳8000元保证金回档改卡，后来又需要补充流水金12000元，再后来就知道被骗了，小建前后共打款26000元。

案例二： 刷单赚佣金，尝小甜头吃大亏

小芝是一名二宝妈典型宅女，3月8日上午，她在家看到微信群内有人发布刷单兼职的广告，心想反正自己没事可干，正好可以赚点外快。于是，她就主动加了好友问怎么刷单。经过指点，小芝下载了京东商城软件，并又加了另一负责人领取任务和结算。当天，小芝先帮助商户刷了两单价值几百元的小商品，很快给她安排任务的负责人给她转过本金和佣金。第二天，小芝又联系刷了两单，原来赚钱就这么简单。接着对方称可以安排一个三连单，佣金是全部金额的8%。小芝没有多想，连着刷了一单1599元、第二单4789元、第三单6964元，之后收到信息称最后一单没有完成，让她再刷一遍，这时小芝才猛然悔悟，没有再继续受骗。

据反诈中心负责人马学理介绍，网络电信诈骗花样不断翻新，特别是疫情防控期间，针对大量“宅男宅女”闲赋在家无事可做，骗子为他们“量身定做”了网贷、刷单两款骗术“套路”——

对于“宅男”，骗子抓住了一部分90后甚至00后的特点，想换好手机吃好玩好却没有足够经济能力，想借钱贷款而无所抵押，正好骗子们为其推出了无抵押低息贷款，而且打的牌子是正规的正规金融公司，于是急等着用钱的“宅男”们很容易上钩，有的听说网贷不合法，一开始就想贷款后“赖账”不还，反正也没有什么抵押。

对于“宅女”，骗子们专门针对宅在家里没有稳定工作又想找点兼职赚外快的人，受害对象多为在校大学生、家庭主妇、宝妈等群体。不法分子通过网站、招聘平台、QQ、微信渠道推广兼职广告，以开网店需快速刷新交易量、信誉为由，招募人员进行网络兼职刷单，承诺在交易后返还购物费用并额外提成。刷第一单时不法分子会小额返款让受害人尝到甜头，小单引诱才是刚刚开始，后面的小任务变成循环任务，一步一步引诱受害人上钩。之后客户会

在每个小任务中再添加多个小任务，让受害人有永远做不完的任务。在刷单过程中，客户也会以“任务卡顿”“任务未完成”“系统故障”等理由继续让受害人刷单，以此来激活之前的单子，否则不能返佣金。在刷单期间，不法分子会以各种理由拒不返款，并将其拉黑。

反诈中心提醒广大市民，认真辨别诈骗分子的惯用伎俩，切勿随意转账，避免上当受骗。对于警方预警案例信息，希望大家认真阅读，告诉您的家人、朋友，务必提高警惕，千万不要再落入犯罪分子的圈套，免受财产损失。如果被骗，及时固定相关证据，并立即拨打报警电话。

靠前一步主动作为，服务特色经济产业发展

3月18日上午，泰山路派出所民警来到开发区青岛三元服装有限公司，主动了解企业生产经营状况，帮助联系对接货物运输方面的需求。针对辖区企业生产实际，泰山路派出所成立了警企先锋服务队，安排专门警力靠上，实行“一对一”贴心服务，企业对安保、出入境、交通等方面的问题，一个电话民警立即登门，积极帮助联系治安、人口、交警等部门解决，确保企业顺利生产发展。谁英雄谁好汉，项目建设场上看。眼下，全市招商引资、项目建设如火如荼，为平度经济跨越发展不断增添强大马力引擎。

全面攻坚的道路上没有观望者。连日来，平度市公安局在做好疫情防控的基础上，紧紧围绕市委“1133”工作体系，紧盯“打造青烟潍城市群客厅和青岛辐射带动半岛一体化发展桥头堡”总目标，靠前一步，主动作为，特别是聚焦“四区八园”等特色经济产业发展，组织相关派出所深入园区项目一线，积极做好巡逻防范、排查隐患、化解矛盾、服务企业等工作，为推动全市经济社会高质量发展展现公安担当、扛起公安责任。

同和派出所围绕同和高新区企业复工复产和重点项目建设，组织民警分片包干，立足职责解企忧，主动帮忙不添乱，特别针对招引人才的户口迁移和外来务工人员居住证办理，持续优化“网上办、掌上办、预约办、登门办”，让民警多跑腿，让企业少跑腿。新河派出所针对化工园区建设和生态新城规划，通过警企联动构建立体防控网、警企联合构建隐患排查网、警企联席构建优质服务网，积极营造亲商护商的营商环境，全力打造平安化工园区。南村派出所立足临空经济区北区建设，充分发挥公安职能作用，组建专门巡逻队伍，加强治安管控力度。同时，针对外来务工人员较多实际，定期深入企业工地，抓好法制和安全宣传教育，为园区建设营造良好治安环境。针对当地装配式建筑产业园的规划建设，仁兆派出所积极当好党委政府参谋助手，提前介入，会同有关部门深入周边村庄，摸排涉及征地建设方面的矛盾纠纷，协助做好化解工作，解除园区建设和企业发展的后顾之忧。明村镇高分子产业园轮胎橡胶企业10家，针对橡胶企业消防特点，明村派出所

定期对园区企业进行走访巡查，协助企业排查整改火灾隐患。同时，与消防站密切协作，制定消防应急处置流程，今年以来重大火灾事故实现零发生。

平度公安组织义务献血37800毫升

无偿献血抗击疫情，民警传递爱的力量。3月12日，平度市公安局100余名符合条件的民警、辅警在疫情期间踊跃前往特巡警大队进行无偿献血。在此次无偿献血活动中，平度市公安局积极与市中心血站协调，全体民警辅警踊跃报名、争相献血。活动当天，在工作人员的引导下，民警们有序进行填表登记、体检化验、挽袖献血。他们当中，有的昨晚值班到凌晨；有的献完血还要赶着去上班；有的是初次献血；有的已献血多次……他们用实际行动充分体现了公安队伍良好的精神风貌无私奉献的精神。反恐大队王晓明在献血后表示，参与无偿献血是我们应该做的，值得做的；疫情无情，作为民警，在工作中保护人，在生活中献血救人，这二者并不矛盾。据统计，平度公安累计献血37800毫升。

平度公安： 巾帼何曾让须眉，战“疫”警花别样红

铁骨柔肠亦红颜，英姿飒爽半边天。随着新型冠状病毒肺炎疫情防控阻击战打响，在平度公安战线战场中活跃着这样一群“巾帼力量”，她们低调洒脱，坚定柔和；她们纯朴不失气质，柔情不乏坚韧；她们是一群不输男儿、不让须眉的警花，无论是在一线卡点，或是在机关单位的办公室里，都能看到她们对事业的执着、对工作的负责，不管她们是谁的女儿，又是谁的母亲，此刻，她们是寒夜里的星火，也是抗击疫情的脊梁，她们凛然之姿、如花笑靥的背后，有柔情更有担当……防控战线，是警也是“景”。

张雪芳：满怀激情绽放“芬芳”

刚放下座机电话，手机铃声又响起，此起彼伏，跑前忙后，犹如炮火连天的战场指挥所，这就是张雪芳的日常。在市公安局疫情防控指挥部，治安大队三中队中队长张雪芳被抽调负责情况控制工作。疫情面前，时间就是生命。在最短时间内，确定疫情重点关注人员的活动情况、亲密接触者等信息，是打赢这场战“疫”的一个重要条件。所以各类数据收集汇总对疫情防控工作可以发挥“眼睛”“大脑”的作用，可以为防控疫情提供“智慧”支撑。在这场战役中，为了让多方数据汇集起来、联动起来、共享起来，确保指令第一时间传达，疫情第一时间通报，工作第一时间落实，连日来，她开足马力，和同事们一起夜以继日，制定下发工作预案、编制指挥调度手册、搜集研判情报信



泰山路派出所民警来辖区企业主动了解企业生产经营状况和相关需求。



奋战在抗疫一线的平度女公安干警。



平度公安组织公安干警义务献血37800毫升，传递爱的正能量。



为市民发放张贴宣传单页海报。



平度市公安局反电诈中心制作漫画提醒市民。